
 

 
ACTA No. 419 

 
El viernes 21 de abril de 2023, siendo las 12:00 horas, de forma remota a través de 
la plataforma Zoom, se llevó a cabo la sesión número 419 del Consejo de 
Administración del organismo público descentralizado municipal Zoológico 
Guadalajara. Presidió la Srta. Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo de 
Administración; participaron el Consejero Secretario Lic. Óscar Martín del Campo 
Fernández, el Consejero Tesorero, Lic. Gerardo González Cortés, el Comisario, Lic. 
Alberto Tapia Venegas; los señores Consejeros, Lic. Pedro Garibay García de 
Quevedo, Lic. Pablo Gerber Stump, Ing. Xavier Orendáin de Obeso; así como la Lic. 
Myrna Fabiola Ruelas Guerrero en representación del Mtro. Luis García Sotelo, 
Tesorero Municipal del H. Ayuntamiento de Guadalajara; el director comercial Lic. 
Marco Polo Aguilar Silva, el director administrativo CP. Miguel Ángel Peña Quintero 
y el director general MVZ. Luis Soto Rendón. Con la ausencia de los señores 
Consejeros Lic. Javier Arroyo Chávez, MVZ. F. Francisco Rodríguez Herrejón. 
 
Habiendo el quorum suficiente para llevar a cabo la presente reunión; la Srta. 
Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo, dio lectura al orden del día de la 
reunión, el cual se transcribe a continuación: 
 

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior 
2. Informe Financiero del mes de marzo 2023 
3. Informe de la Dirección 
4. Varios 

 
El Consejero Secretario, Lic. Óscar Martín del Campo Fernández dio lectura al acta 
418 del Consejo de Administración del Zoológico Guadalajara, misma que fue 
aprobada en todo su contenido por el Consejo. 
 
A continuación, el Lic. Alberto Tapia Venegas presentó la información financiera del 
mes de marzo 2023, así como las variaciones al presupuesto respectivo. 
 
Posteriormente, el director general presentó su informe, quien narró el inicio de las 
celebraciones por el 35 aniversario del Zoológico, mediante un evento que contó 
con la participación de miembros del Consejo de Administración, así como del 
Presidente Municipal de Guadalajara, Pablo Lemus Navarro; hizo mención que 
durante este evento se reconoció la labor de los miembros del Consejo para que el 
Zoológico Guadalajara sea un referente internacional y ejemplo de gestión, además 



se presentó ante medios de comunicación un breve abstracto de la historia del 
Zoológico en sus primeros 35 años y los planes y promociones para lo que resta del 
año. Adicionalmente mencionó que se llevó a cabo una comida con el personal del 
Zoológico en la cual se reconoció a empleados con más de 30, 20 y 10 años de 
servicio. Asimismo expuso que tuvo lugar la promoción “El 25 todos a $35”, para 
festejar la fecha de inauguración del Zoológico, resaltó que esta promoción sirvió 
además, para apoyar la economía de las familias que visitan el parque con accesos 
a precio reducido para niños y adultos, dijo que la promoción tuvo gran difusión en 
medios digitales y celebró que la asistencia durante ese día fue extraordinaria. 
Notificó con pesar que en este mes de marzo falleció Ágata, la osa polar del 
Zoológico y la última de su especie en Latinoamérica, quien había superado por 
varios años la expectativa natural de vida de su especie y que murió de causas 
relacionadas a su avanzada edad, resaltó que Ágata fue durante muchos años una 
gran embajadora en nuestra ciudad de una especie que está en grave peligro de 
extinción, y que vivió en condiciones óptimas, perfectamente adaptada a su entorno 
en el Zoológico desde que llegó a los 2 años de edad, aclaró que no hay planes de 
traer más osos polares al Zoológico; reveló que se está revisando la viabilidad de 
traer lobos marinos para ocupar el que fuera su hábitat en el Zoológico. Expuso que 
se llevó a cabo el mantenimiento y certificación anual del teleférico por lo que el 
servicio al público no estuvo disponible durante 7 días, reanudándose después de 
esto para su operación normal. Informó que especialistas de la Unión Internacional 
para la Conservación de la Naturaleza (IUCN) así como de la Sociedad Zoológica 
de Londres visitaron el Zoológico para buscar la participación del Acuario del 
Zoológico en programas de conservación de especies de peces Mexicanos extintos 
en vida silvestre. Con respecto a la compra de los camiones para el Safari Masai 
Mara, explicó que el proveedor tuvo retrasos en la entrega de las unidades por lo 
que su entrada en operación ha sido pospuesta en la misma medida, pero que ya 
se encuentran en el taller del proveedor que está llevando a cabo las adaptaciones 
necesarias, se estima que el primer camión esté listo para el último fin de semana 
del mes de abril. Sobre la compra de los inmuebles contiguos al Zoológico, informó 
que se sigue trabajando en los trámites necesarios para la escrituración de los 
mismos, por lo que aún no se concreta. Al respecto del proyecto de los rinocerontes 
de la India provenientes de Francia, informó que debido a problemas con algunos 
de los permisos federales necesarios para su importación, la cuarentena previa al 
viaje de los animales se ha venido posponiendo y por tanto su embarque hacia 
Guadalajara, lo que difícilmente permitirá tener los rinocerontes a tiempo para el 
inicio de la temporada de verano. En consecuencia propuso dos proyectos para este 
verano, el primero consiste en un espacio que albergue capibaras y monos ardilla 
en el área de Selva Tropical; el segundo una ampliación de la Villa Australiana, 
sumando 3 especies animales: wallabies, emús y casuario; el Consejo autorizó las 
propuestas. En relación al proyecto para traer nuevamente Koalas al Zoológico, 
mencionó que debido a diversos obstáculos en la obtención de los árboles de 
eucalipto necesarios para su alimentación el plan no tiene una fecha concreta para 
su realización; con esto, el director general concluyó su informe. 
 
Como parte del último punto del orden del día, el director administrativo presentó 
dos solicitudes del sindicato del Zoológico, la primera con respecto al incremento 



salarial de este año, a lo que el Consejo autorizó un incremento del 7.5% directo al 
salario con retroactividad al 1° de enero de 2023; la segunda, otorgar un bono en 
vales de despensa, con montos escalonados de acuerdo a la antigüedad del 
personal, el Consejo aprobó la petición. 
 
Siendo las 13:00 horas del viernes 21 de abril de 2023, sin asuntos pendientes que 
tratar, se dio por terminada la sesión número 419 del Consejo de Administración del 
organismo público descentralizado municipal Zoológico Guadalajara, dando paso a 
la redacción de la presente acta, misma que fue leída y aprobada por los Consejeros 
y participantes presentes en esta sesión virtual para rúbrica y constancia de la 
misma. 
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